



Lutín

obecní zpravodaj

1. září 2000

ZDARMA

ročník 9 / číslo 30



Třebčín

OBSAH

- Úvodník za redakční radu
- KSZ v Třebčíně opět slouží veřejnosti
- Přijetí nejlepších žáků u starosty obce
- Žáci 9. tříd se loučí
- Zahájení nového školního roku na SSOUs Lutín 2000/2001
- Z minulosti Lutína
- Pozvání na výstavu
- Lutínští žáci postoupili
- Informace fotbalového oddílu TJ SIGMA Lutín
- Vyneseno z rady
- Zajímavosti
- Společenská kronika

Úvodník za redakční radu

Vážení obyvatelé Lutína a Třebčína, právě se Vám dostává do rukou 30. číslo Obecního zpravodaje. Číslo, které alespoň prozatím, je výjimečné svou novou barevnou tvář – protože je tak trochu jubilejní. 6. února 1992 vyšlo 1. číslo našeho zpravodaje jako důkaz snahy Obecní rady a Obecního zastupitelstva zlepšit povědomost našich občanů o dění v obci a na Obecním úřadě. Obecní zpravodaj však není jen okamžitým zdrojem informací, je to i určité svědectví o životě v našich obcích, které má s odstupem času svou historickou hodnotu. Proto je Obecní zpravodaj zakládán v archivech, proto byl vložen do schránky při opravách kapliček v Lutíně i Třebčíně. Postupem času byla změněna jeho tvář z jednoduché kopie na plnohodnotný tisk. Náš dnešní pokus je dalším krokem k Vám, čtenářům.

Ing. Karel Mišák
za redakční radu

KSZ v Třebčíně opět slouží veřejnosti

Po rozsáhlé rekonstrukci provedené firmou PROVA Olomouc v nákladech rovnajících se 2 200 000,- Kč, byla dne 4. srpna 2000 tato stavba zkolaudována. Polovinu potřebných finančních prostředků získala obec prodejem nemovitostí č.p.38 (Vyhlídalovo) a č.p.59 (budova bývalé mlékárny). Druhá polovina byla uhrazena z prostředků obce.

V nově vybudované přístavbě vznikla knihovna, sociální zařízení a kancelář nutná pro potřeby obce. Do této budovy bude přemístěn obecní rozhlas z č.p.59. Částečnou rekonstrukcí ve stávající části vznikla tolik potřebná kuchyně, nové sociální zařízení a skladové pro-

story včetně úpravy dvorního traktu, zateplení a nátěru fasády. Občané, kteří se zúčastnili dne otevřených dveří v sobotu 19. srpna 2000 v 10.00 hod. si mohli toto dílo prohlédnout.

Slavnostní přestřižení pásky provedl za účasti členů obecního zastupitelstva, pozvaných hostů a občanů starosta obce Ing. M. Hübner.

Jsem přesvědčen, že toto kulturní zařízení bude sloužit ke spokojenosti všech občanů naší obce, že se zde budeme rádi scházet jak při vítání občánků do života, tak při rodinných oslavách, kulturních akcích, atp.

Neopomeňme potěšit svou návštěvou pana knihovníka A. Giesela v nové knihovně.

Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na zdárném dokončení této pro Třebčín svým způsobem ojedinělé stavby patří poděkování s přáním, aby toto kulturně společenské zařízení sloužilo všem ku prospěchu a rádi jsme se tam vraceli.

Hynek Bokůvka
zástupce starosty



Foto Jan Pospíšil

Přijetí nejlepších žáků u starosty obce

V úterý 27. června 2000 odpoledne se v obřadní síni OÚ Lutín konala malá slavnost: u starosty obce byli přijati a oceněni žáci 9. tříd. Ze ZŠ Lutín byli jako nejlepší



Foto Michal Holásek

Žáci 9. tříd se loučí

Nelze nepřipomenout ještě jednu událost významnou pro všechny žáky 9. ročníku i pro učitele ZŠ Lutín. Tou bylo čtvrteční odpoledne 29. června 2000, kdy v aule ZŠ vyvrcholilo loučení žáků 9. tříd se základní školou.

Naši „devátáci“ sem pozvali všechny učitele, kteří je vyučovali od první po devátou třídu. Průběh akce měli žáci plně ve svých rukou: perfektně připravený program, průvodní slovo, hudební doprovod, zkratka organizace celého odpoledne neměla chybu.

Program se nesl v duchu zábavných soutěží, do nichž byli zapojeni mnozí učitelé, nechyběly ani scénky, parodie na některé televizní pořady či taneční vystoupení. Všichni se velmi dobře bavili a dospěli byli mile překvapeni tím, co se v našich „devátácích“ skrývá.

Tato akce se skutečně vydařila, byla příjemná, veselá, pestrá, ale i dojemná. Závěrem lze říci jen to, že na letošní vycházející žáky budeme všichni v naší škole ještě dlouho vzpomínat.

Mgr. Milena Vychodilová
zástupkyně ředitele

Zahájení nového školního roku na SSOUs v Lutín 2000/2001

Prázdniny letos uplynuly nějak neskutečně rychle (tak jako každoročně) a opět stojíme na prahu nového školního roku.

Na Sigmundovo SOU strojírenské v Lutíně nastoupí od září do 16-ti tříd celkem 385 žáků. Budou se připravovat na povolání ve studijním oboru mechanik seřizovač a v učebních oborech nástrojař, elektrikář, klempíř,

vyhodnocení tito žáci: Blanka Jurajdová, Hana Lysická, Zuzana Mišáková, Eva Tylová, Michal Acler, Jiří Chabičovský, Tomáš Perlovský a Michal Skopalík. Ze ZŠ Slatinice byli nejlepšími Lenka Čadová, Libuše Černochová a Ladislav Smička.

V úvodu třídní učitelé představili jednotlivé své žáky a zhodnotili jejich výborné výsledky za celé období školní docházky. Poté pan starosta ve svém projevu žákům poděkoval a popřál jim mnoho úspěchů v dalším studiu. Na závěr se žáci podepsali do Pamětní knihy obce a převzali drobné dárky.

Slavnosti se zúčastnili i rodiče oceněných žáků a zajisté byli dojatai a spokojeni se svými ratolestmi.

Domníváme se, že pro žáky bylo přijetí u starosty obce významnou událostí, která jim utkví v paměti a zároveň bude impulsem v jejich nové životní etapě.

Mgr. Milena Vychodilová
zástupkyně ředitele

modelář, provoz služeb a technickoadministrativní pracovník, ale také doplňovat svoje vzdělání ve večerním studiu obor provozní technika.

Před našimi žáky stojí v tomto roce řada obtížných úkolů, s nimiž se budou muset vyrovnávat podle svých schopností a vynaloženého úsilí. Zkušenosti pedagogičtí pracovníci jsou připraveni předat v maximální míře svoje rozsáhlé vědomosti a bohaté zkušenosti, v případě potřeby i pomocnou ruku.



Mnozí ze studentů se již těší na 14-ti denní pracovní návštěvu německých studentů v rámci projektu Socrates ze spolupracující školy Werner von Siemens ve Wetzlaru, která se uskuteční ve 2. polovině září.

Účně čeká i řada dalších příjemných akcí, namátkou – předvánoční Hrátky, učilištní ples, lyžařský kurz a reciproční pracovní pobyt ve Spolkové republice Německo.

Školní rok 2000/2001 přinese pro školu v rámci reformy veřejné správy změnu v řízení, od 1. 1. 2001 SSOUs přejde do působnosti kraje. Přechod práv a závazku si vyžádá značné pracovní úsilí a lze si pouze přát, aby tento krok vedl ke zlepšení v oblasti řízení škol.

Přejeme všem žákům učiliště, aby se dobře vyrovnali s přicházejícími „nástrahami“, studentům končících ročníků, aby úspěšně završili studium a všem zaměstnancům hodně sil, pracovní pohody a uspokojení z dobře vykonané práce.

Ing. I. Podborská
ZŘEZ

Z minulosti Lutína

/ pokračování z minulého čísla Obecního zpravodaje /

V polovici 18. stol. /1749/ obec už měla zcela jinou sociální tvářnost. Podle rektifikačních akt bylo v Lutíně 19 pololánků po 54 a půl měř. a 6 zahradníků po 5 a 2 třetiny měř. Počet domů se nezměnil, přibýly tři výměny. Nejhojněji se vyskytují jména: Nevrlý, Grunta, Husička, Špunda a Chudoba.

Všech usedlíků bylo 25 a obdělávali 1058 měřic 1. třídy. Obecního pole bylo v Lutíně 8 měřic, lesy obec neměla. Rovněž nebylo pastvin; byly jen pastviny společné s hněvotínskými a menší část také s olšanskými. Břemena poddaných poznáváme z uvedených příkladů: pololáník Nevrlý Libor měl pole se zahradou 53 měř. Z toho bral 3/4 vozu sena a otavy. Daně platil 36 zl. r., 30 krejcarů ročně. Vrchnosti odváděl gruntovní činže o sv. Jiří a sv. Václavu po 4 zl.r., o Novém roce 34 kr., o posvícení 35 kr., z vína 35 kr., o sv. Martině 7 kr., 17 kuřat a 60 vajec. Robotoval od sv. Jana do sv. Václava 6 dní v týdnu se 3 koňmi, po ostatní část roku jen 3 dni v týdnu.

Chalupník (zahradník) Martin Záruba měl 5 měř. a daně odváděl v obnosu 4 zl., 12 kr. ročně. Stálé gruntovní činže platil: o sv. Jiří a sv. Václavu po 16 kr., o Novém roce 34 kr., o posvícení 35 kr., činže z vína 35 kr., o sv. Martině dával 2 kusy kuřat a 15 vajec. Robotoval od sv. Jana do sv. Václava 6 dní v týdnu jednou osobou pěšky, po ostatní část roku jen 3 dni v týdnu.

Z publikace Fr. J. Kühndla „Lutín a jeho kaple“ a z Vlastivědy moravské z roku 1935 vybral a upravil

Vladimír Smékal
kronikář

Pozvání na výstavu

Kulturní komise při Obecní radě v Lutíně pořádá výstavu obrazů a kreseb lutínského výtvarníka Vladimíra Smékala. V. Smékal studoval výtvarnou výchovu na pedagogické fakultě UP, aby ji potom také několik roků učil na střední škole. Po přechodu do Sigmy Lutín byl mnoho let předsedou výtvarného kroužku při Závodním klubu Sigma a v současné době vede výtvarný kroužek dětí v Lutíně. Zúčastnil se asi dvou desítek výstav v Lutíně, Olomouci i jiných místech.

Výstava, která představuje průřez jeho prací za léta 1960 – 1999 se koná ve čtvrtek 21. září a v pátek 22. září 2000 v aule Základní školy v Lutíně a bude otevřena vždy od 10.00 do 17.00 hod.

Kulturní komise při
Obecní radě v Lutíně

Lutínští žáci postoupili

V červnu skončil další ročník mistrovských soutěží v kopané. Lutínská mužstva si vedla vesměs dobře, některá dokonce velmi dobře.

Mladší žáci skončili ve své soutěži na 6. místě se ziskem 35 bodů, když 11 zápasů vyhráli, 2 remizovali a 9 prohráli.

Nejúspěšnější byli starší žáci, kteří ziskem 58 bodů svou soutěž vyhráli a postupují do přeboru hanácké župy. Zvítězili v 19 zápasech, jednou remizovali a pouze dvakrát prohráli. Po posledním vítězném zápase přišel žákům popřát k nemalému úspěchu také ředitel školy.

Velmi dobře si vedli ve své soutěži také dorostenci, kteří se umístili těsně na druhém místě se stejným počtem bodů jako první Sokol Příkazy a těsně jim ušel postup do vyšší soutěže. Dorostenci zvítězili v 15 zápasech, 4x remizovali a 3x prohráli.

V nejnižší okresní soutěži bojovali o co nejlepší umístění muži a podařilo se jim obsadit 7. místo dosažením 26 bodů za 7 vítězství a 4 remízy. Jejich umístění je o 3 stupínky lepší než v minulém roce a nejúspěšnějším střelcem byl Martin Kovář se 6 brankami.

Při tom ročním bilančování je třeba vzpomenout obětavé práce funkcionářů oddílu a hlavně trenérů, kteří se o úspěchy fotbalistů nemalou mírou zasloužili.

Vladimír Smékal
TJ Sigma Lutín

Informace fotbalového oddílu

Před začátkem sezóny 2000 – 2001 byl výbor fotbalového oddílu SIGMA Lutín postaven před složitou otázkou, co s chlapci, kteří po dovršení 14 roků ukončili své působení v žácích. Problém je v tom, že zatímco v Lutíně již čtyři roky hrané župní soutěži žáků hraje v kategoriích mladších a starších žáků téměř 35 chlapců, v kategorii dorostu v okresní soutěži jich doposud našlo uplatnění jen asi polovina. Rozhodli jsme se tedy vstoupit do vyšší soutěže a přihlásit se do župního přeboru dorostu hraného systémem dvojutkání mladšího a staršího dorostu, kde najde uplatnění větší počet končících žáků. Sportovní nároky na takovou soutěž jsou samozřejmě vyšší a jsou odpovídající třetí nejvyšší soutěži mládeže, nutností jsou tři tréninky v každém týdnu a odehrání vysokého počtu třiceti mistrovských zápasů v jedné sezóně.

I další vyšší nároky znamenají starosti se zajištěním úhrady cestování k utkáním, úhrady nákladů na rozhodčí a také pořízení dalších sad dresů. Účast v takové soutěži by nebyla možná bez pomoci drobných sponzorů a zejména pomoci Obecního úřadu Lutín.

(zkráceno)

Ing. Jaroslav Kozák
předseda TJ Sigma

Pozn.: Zápasů slibují předvedení výborné kopané a my bychom chtěli pozvat všechny příznivce dobrého fotbalu na utkání s kvalitními soupeři v termínech:



- 9. 9. proti SKP Mor. Třebová,
- 23. 9. proti Sokolu Troubelice,
- 7. 10. proti TJ Kovohutě Břidličná,
- 21. 10. proti Slovanu Černovír,
- 4. 11. proti Spartaku VTJ Lipník.

Začátek utkání je vždy v 10.00 hod. pro starší dorost a v 12.15 hod. pro mladší dorost.

Velice pěkného úspěchu dosáhlo v loňské sezóně družstvo starších žáků pod vedením trenérů p. Skopalíka a p. Huňky, které s přehledem vyhrálo svou skupinu župní soutěže (viz foto).

Vyneseno z rady

- rada schválila úpravu auly ZŠ na obřadní síň,
- rada schválila poskytnutí peněžního daru pí. Janě Bobálové,
- Okresní úřad v Olomouci nám přispěl částkou 16.900,- Kč na likvidaci nebezpečných odpadů,
- na sídlišti v Lutíně se stále objevují další vraky aut, rada pátrá po jejich majitelích,
- rada připravuje důkladnější změnu územního plánu.

Zajímavosti 750 let Slatinic

Celý jeden víkend, od 11. do 13. srpna, patřil v sousední obci Slatinice mezi jeden z nejvýznamnějších. Nejen kvůli tradičním hodům, ale hlavně z toho důvodu, že tato obec slavila 750 let od první písemné zmínky o své existenci. Všechny tři dny probíhaly bohaté kulturní a sportovní akce, které ve své oficiální části vyvrcholily slavnostním průvodem a vysvěcením obecního praporu a znaku. Celé oslavy se nesly i v duchu sjezdu rodáků a docházelo tedy k mimořádným setkáním, třeba i po několika desítkách let. V budově školy bylo také možné shlédnout jak výstavu obrazů, tak i historické a současné informace o obci a jejich obyvatelích včetně bohaté fotodokumentace. K výročí byla také vydána brožura, která popisuje historii obce a je vybavena obsáhlou obrazovou přílohou. Po celé tři dny probíhající akce byly schopny uspokojit jak nejmladší, tak i nejstarší obyvatele Slatinic, jejich rodáky, lázeňské hosty i ty, kteří se zájmem přišli na oslavy z okolních obcí.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Společenská kronika

V červenci oslavili:

75 let	Ladislav Začal	Lutín
75 let	Vilém Borek	Lutín
81 let	Miroslav Novák	Třebčín
81 let	Oldřiška Hübnerová	Lutín
91 let	Růžena Pěničková	Lutín

V srpnu oslavili:

75 let	Zdeňka Kozuchová	Třebčín
75 let	František Jurášek	Lutín
80 let	Karel Mazal	Lutín
81 let	Adolf Birek	Lutín
85 let	Dobroslava Křížková	Lutín
89 let	Anna Sedláčková	Lutín
90 let	Filomena Falharová	Třebčín

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Narozené děti:

<i>- červen:</i>		
Jiří Doležel		Lutín
<i>- červenec:</i>		
Lucie Navrátilová		Lutín
Ondřej Podivínský		Lutín
Dominik Skoupil		Lutín

Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.

Opustili nás ve věku ...

64 let	Jaromír Grunt	Lutín
78 let	Věroslava Lakomá	Lutín

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 1. 11. 2000